

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatalai:

Budainagy-útcza 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A választási reform.

Ez év tavasza súlyos feladatot hoz az országgyűlés elé. Wekerle is, Kossuth Ferenc is kijelentették, hogy még ez év tavaszán a képviselőház elé kerül a választási reformról szóló törvényjavaslat.

E javaslat üdvöt, de kárhozatot is hozhat az országra. Üdvöt, ha az a nemzeti érzéstől áthatott gondossággal lesz megteremtve, hogy jövőre is első sorban a magyar faj számára biztosítsa az uralmat. Kárhozatot pedig, ha az ország ellenségeit, a magyar rovására — tulsulyba engedjük jutni.

Hej! pedig sok ellensége van ez országnak. Nem elég, hogy folytonos harcot kell, hogy vívjunk Ausztriával, mely valósággal gyarmatának tekinti ez országot. Ha rajta állna, utolsó falat kenyérig zsákmányolna ki. Minden erőnkre szükség van, hogy igazságtalan önzésének és határnélküli kapzsiságának gátat tudjunk vetni. E küzdelmünk mellett, saját földünkön is sokat hordunk a haza ellenségeiből.

Beszéljünk-e a horvátokról! . . . Hiszen csak most adták tanujelét, hogy mily nagy mérvben ellenségei a magyarnak és hogy mily nagyfoku hálatlansággal viseltetnek a magyar nemzettel szemben.

Vagy említsük-e a hazánkban élő oláhokat, szerbeket, szlávokat? Ezek valóságos szervezett akna-munkát folytatnak ellenünk és egyik legnagyobb akadályt képezik, hogy a magyar nemzeti állam teljesen kiépülhessen.

Vagy tegyük szóvá a nemzetköziek működését?

Ennyi ellenség között kétszeres éberséggel kell örködnünk alkotmányunk és nemzeti létünk felett. Mit érünk azzal, ha alkotmányunkat körülsáncoljuk kívülről jövő támadások ellenében: de közöttünk élő ellenségeinknek szabad utat engedünk, hogy alkotmányunk sáncai közé betolakodjanak és ott a magyar nemzeti érdek rovására tulsulyba jussanak.

Ezért kell féltő, gondos kézzel készíteni elő a választási reformot. A legkisebb hiba is nagyon megbosszulhatja magát. Terjesszük ki a választási jogot a nép minél szélesebb rétegeire, de ez ne jelentse azt, hogy az ország belső ellenségei alkotmányunk sáncai közé szabadon tódulhassanak és ott aztán szabadjára garázdálkodhassanak.

Széll Kálmán mondta, hogy az általános választói jog: »sötétbe való ugrás.« E »sötétbe való ugrás« veszé-

lyes homályát csupán az oszlathatja szét, ha a választási reformnál törvényvel biztosítjuk a magyar faj uralmát és törvénnyel korlátozzuk a nemzet belső ellenségeinek a hatalomhoz való közeledését.

Mi bizunk a Wekerle kormányban, hogy a választási reformnál meg fogja találni azt az utat, mely nem kerékkötője, hanem hathatós előmozdítója lesz a magyar nemzeti állam teljes kiépítésének! —y.

Elviselhetetlen adóterhek.

Egy kereskedő az új adórendszeréről.

Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter a közvélemény sürgetésének nyomása alatt törvényjavaslatot nyújtott be a képviselőházhoz az egyenes adók reformjáról. A javaslatot első átolvasás után általános tetszéssel és meglelégedéssel fogadta az ország adozó közönsége, ám az örömmámor lecsillapulása után mindinkább több elítélő hang hallatszik ellene.

Azt állítják ugyanis azok, a kik gondosan tanulmányozták a javaslatot, hogy a törvényjavaslatnak az általános kereseti adóról, a jövedelmi adóról, és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adójáról szóló részei feltétlenül sértik a kereskedők és iparosok létérdekét.

Az adozó rendszer, ha jó: áldásos kihatású; de ha rossz: igazságtalan és kártékony.

A törvényjavaslatnak az általános kereseti adóról, a jövedelmi adóról és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adójáról szóló részei, ha törvénynyé válnak, feltétlenül sértik s olyanira sértenék a kereskedők és iparosok létérdekét, hogy ez ellen a törvényjavaslat ellen a leghatározottabban állást kell foglalnunk. Ennek a törvénytervezetnek, így, ahogy van, törvénynyé válni nem szabad.

A törvényjavaslat által kirovandó adóterhek abszolút elviselhetetlenek lennének. A kereskedők és iparosokra alkalmazandó öt százalékos adókules, ugy az ügyvédek, orvosok négy százalékjá, valamint a kontempált földadóval szemben olyan túlmagas, olyan igazságtalan, hogy annak törvényerőre emelkedését minden rendelkezésünkre álló eszközzel meg kell akadályozni.

Az adóreform-törvényjavaslatok azok parlamenti tárgyalása előtt az érdekelt véleményező tárgyalására bocsátandók, sürgősen ankét hivandó össze és erre a kamarák is meghivandók, alkalmat adván aggodalmaiknak és javaslataiknak kifejezésére annyival is inkább,

mert hisszük, hogy érveink igazsága meg fogja változtatni a nevezett törvényjavaslatnak a kereskedelmi és ipari érdekeket sértő, a közgazdasági fejlődést megakasztó rendelkezéseit.

Ebben az életbevágó, országos kérdésben mielőbb egy országos kamarai értekezlet hivandó egybe, mely országos kamarai értekezleten az ország színe előtt az érdekeltek sérelmeiket feltárhatják és ezáltal módjukban lesz egységes megállapodásra jutni az adóreform kérdésben elfoglalandó álláspontjuk tekintetében.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 14-től január hó 19-ig. —

Kedden: **Rab Mátyás.** (Páros bérlet.)
Szerdán: **Othello.** (Páratlan bérlet.) Klenovits György vendégszereplése.
Csütörtökön: **Tancos regiment** (Páros bérlet.)
Pénteken: **Boszorkányvár.** (Féllarak), Szombaton: **Koldusdiák.** (Páratlan bérlet).
Vasárnap délután: **Ördög.** (Féllarak) — Este: **Éjjel az erdőn.** (Páros bérlet).

Előkészültre kitűzettek: „Angot, a kofák leánya.“ — „Rabenstein Bersabé.“

**** Fedora.** A héten már a második Sardou darabot élveztük végig vendégszereplő drámai hősnők jóvoltából; sietünk kijelenteni, hogy igaz örömmel vártuk mindkét előadást és ebbeli érzésünk csak akkor változott meg, mikor a függöny legördült utoljára is és elhagytuk a színházat. Mert bizony tiszteletreméltó színészgardánk kurtán-furesán bánt el egy **Boszorkányval**, mint a **Fedorával**, de most csak az utóbbiról szóljon az ének. **Tóth Ilonka**, a szabadkai szintársulat hősnője, aki a címszerepet játszotta, mint vendég, értelmes, intelligens színésznő; szép, kifejező organummal rendelkezik, amely a hevesebb, erőteljesebb drámai kitéréseknél igen előnyösen érvényesül. Szép, izléses toalettjei igen kellemes meglepetést keltettek. A közönség is nagyon barátságosan fogadta. Kivüle csak **Kondráth Ilonka** érdemes a felemlítésre, ő legalább megtanulta, vagy ha nem is, tudta szerepét. A többiek jártak-keltek tanácsatalanul a színpadon, hol ki, hol be; egy-némelyikük még annyi fáradságot se vett magának, hogy a mondanivalóját elolvasta volna, hanem rabizta magát a véletlenre, amely ki szokta őket zavarukból segíteni. A szegény sugó rekedtre kiabálta magát; dacára ennek oly rémes dolgokat hallottunk egy-két szereplő szájából, amilyeneket az öreg Sardou soha világéletében le nem irt. Titkos drámaírónak érezték úgy látszik magukat a színpadon és gondolatban megirták újra a Fedorát; legalább a nézőre azt a hatást tette. Pedig legyenek nyugodtak; Sardou jól elvégezte a maga dolgát és ő legkevésbé szorult arra, hogy vidéki „nagyságok“ megkorrigálják halhatatlan remekműveit.

**** Rab Mátyás.** Szomorú, nagyon szomorú emlékek lüződnek ehhez a most bemutatott operethez; szegény jó Vidor

Pál éppen akkor vetett véget önkézevel életének, amidőn a Rab Mátyás huszonötödik előadásán is üresen maradt a nézőtér, de azért Fedák Sárinak hűségesen be kellett a napi 600 koronáskát szállítani. Meglátszik különben az egész „dal játékon”, hogy csupán azon célból íródott, hogy Fedáknak nagy szerepe legyen és azután minden körülbe forgolódjon. — Azért kellett Hunyady Mátyást operettefigurának megtenni, hogy Fedák nadrágszerepet játszhasson, ugrálhasson, táncolhasson. A fővárosi közönség is mérsékelt tetszéssel fogadta az operettet; a jámbor vidék pedig éppenséggel nem akarta bevenni. A cselekménye ugyyszólván semmi, hallunk egy pár rossz viccet, csapnivalóan ostoba szójátékokat és közben pár hafas tirádát. A zenéje valóságos **szerezmény** — más zeneszerzők operettjeiből. A Sulamithtól a János Vitézig ugyyszólván minden ismert operettből akadunk benne minduntalan reminiscenciákra.

A színház gonddal készült a bemutatóra, talán még sem érdemelte a darab a reá fordított fáradságot. A címszerepben **Gerlaki** nagy igyekezettel buzgólkodott és igen szép sikert aratott. Jó kedvvel énekelt, táncolt és talán egyedül az ő temperamentumos, de mindamelllett finom játéka, meg **Heltai** jóízű mókái hoztak némi élénkséget a darabba, **Radó** Anna tökéletesen berekedt; szép énekében ma nem gyönyörködhattunk. Igen ügyes volt **Vidor** Ferike (Gergő) s kivüle résztvettek az előadásban **Beleznay**, **Czakó**, **Juhász** és **Halász**. A színház szépen megtelt.

Az előadást kivételesen **nyolc óra** után kezdték és az első felvonás után kevés híjján egy óras pausát tartottak. Hogy miért? azt ők tudják legjobban.

NAPI HIREK.

A városháza füstben.

Lapunk hirrovatában röviden írjuk, hogy a városházán egy hét óta majdnem minden nap kigyullad hol az egyik, hol pedig a másik kémény, néha valamennyi egyszerre. Ez így tart esütörtök óta. Akkor azután hívják a tűzoltókat — gyere segíts! oltsd el! Csinálj valamit! Azok aztán bejárják a padlást körül, benéznek az emeleti kémény nyílásokba, megteszik a köteleességüket s akkor jelentik, hogy a kémények oldalán több centiméter vastagságban — néhol egész 10 centiméterig — van a korom.

Már most világos, hogy ennek a kellemetlenségnek egyedüli okozója a kéményseprő hanyagsága, azé a kéményseprő mesteré, a ki a várostól a város összes épületein levő kémények gondozásáért **évenként 4000, mondva négyezer koronát** szed fel diurnumképen, (a mely jövedelmi összeg után valószínűleg adót sem fizet).

Lássuk már most mi történt? — Abban a diszes, tornyos épületben ma például prüszkölt, károgozott, kőhögött minden ember az összes folyosókon, néhol a hivatalos szobákban is. Egész nap lőtás, futás, veszedelem előérzete mindenfelé. A telefon csilingelt kőmivesért, kéményseprőért, tűzoltóért.

Délután a számvevőség oldalán, ahol legnagyobb mértékben ömlött a füst, kibontották a falat. Ez mindenesetre erősbitette a légvonatot, még sem használt. Ott futkostak mérnökök, a városi gépész, a városgazda, tűzoltóparancsnok, a börtönész, kőmivesek, kéményseprő legények, kíváncsiak stb. padlásra föl, földszintre le.

És mindezt azért, mert van egy 4000 koronával fizetett kéményseprő mestere a városnak, aki elegendőnek tartja felszedni a fizetését, de a munkáját ugylátszik nem teljesíti.

Ha az lenne a védekezés, hogy az építkezés a rossz, erre előre is konstatáljuk, hogy ilyen botrányos kémény maleur még soha sem fordult elő.

○

Kecskemét, január 13.

— **A kir. törvényházból.** **B. Kiss** Gyula, a kecskeméti járásbíróság újonnan kinevezett albirája ma vette át hivatalát; **Burdács** Rezső pedig holnap lép a hivatalba, **Molnár** Pál járásbíró, akit kíséretül rendelt be a törvényszék, felmentését megkapván, ismét elfoglalja bírói székét a kunszentmiklósi járásbírósnál.

— **A Katholikus Egylet estélye.** Városunk egyik legszebb célu és legnépesebb egylete, a Kath. Egylet látogatott táncmulatságot rendezett tegnap este a Beretvási szállóban. Az estélyt hangverseny előzte meg, melyen ifj. Tóth István mély drámai erőre valló szavallatával, Révész István plébános szeretettől áthatott beszédével, Bagi Ilonka mély közvetlenséggel és kedvességével előadott melodramájával és Nyul Pál a felső regiszterekben igen szépen esengő tenor hangon előadott énekével vettek részt. A kíséretet Falta Gizella látta el diszkrétan és élénk disztinctióval. A hangversenyt reggelig tartó tánc követte.

— **A Kereskedelmi Kaszinó közgyűlése.** A kecskeméti Kereskedelmi Kaszinó tegnap délután tartotta rendes évi közgyűlését a tagok élénk száma részvétele mellett. **Brachfeld** Vilmos, a Kaszinó elnöke bejelentette a közgyűlésnek, hogy elnöki tisztéről lemond és megköszönte a Kaszinó tagjainak bizalmát. A közgyűlés elnökké egyhangulag **Fuchs** Samut választotta meg, a választmányban megüresedett tagsági helyre pedig **Brachfeld** Vilmost választották meg. Este a Kaszinó helyiségeiben társas halvacsoza volt, a melyen nagyszámban jelentek meg a Kaszinó tagjai, a fehér asztalok mellett számos talpraesett pohárköszöntő hangzott és a társaság a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

— **A farsang első vasárnapja.** Tegnap este volt az idén jó hosszúra nyúló farsang első vasárnapja s a mulatni vágyó fiatalság már a legelső alkalmat felhasználta, hogy feledje az élet sok bajját. A kath. egyleten kívül, amelynek mulatságáról lapunk más helyen referálunk, két helyen is tartottak táncmulatságot. Az iparos ifjuság önképző egylete az Otthonban rendezett farsangi bálát, amelyen nagy közönség vett részt és fesztelen jókedvben reggelig mulatott. A Kereskedő Ifjak Egyesülete pedig saját helyiségében rendezett cabaret-estélyt, amelynek szintén nagy publikuma akadt. A cabaret befejezése után itt is táncra perdült az ifjuság és járt a hajnalig.

— **Kéménytűz a városházán.** Napok óta, ma már harmadszor gyullad ki a városházán nem is egy, hanem több kémény, amelyek alatt kályhában is tüzelnek. A tűzoltói vizsgálat kiderítette, hogy ennek oka a kéményekben össze szaporodott s részben már megkeményedett korom az oka. Jó lenne Rendecki kéményseprő mestert pontosabb munka teljesítésére szoktatni azért a 4 ezer korona díjért, amelyet évenként pusztán csak a várostól vesz föl.

— **December hó bűnösei.** A rendőrség bűnügyi osztálya összeállította a december hó büneseteinek számát. December hóban a maradt 17 bünesettel 104 büntetett fordult elő, vagyis decemberben 87 eset történt. A belterületen 63, külterületen 41. A tettest kinyomozták 41 esetben, ismeretlen maradt 41 esetben, míg a többi nyomozás alatt áll. A tettesek közül 79 férfi, 25 nő. Az elidegenített tárgyak megkerült 25 esetben. A tárgyak értéke 45 esetenél 20 koronán aluli, 4 esetenél 20—40 korona között, 24 esetenél 40 koronán felüli volt. Az elulajdonított

TÁRCA.

Kadett-szerelem.

Irta: Szeremley Akos.

(Folyt. és vége.)

Ezután az incidens után még sürűbben nyitogatta az ablakot a lakásán és addig addig, hogy valami közlékenység fejlődött ki a két szemközti ablak, a kicsiny és nagy ablak között. A kőpalota, ugy látszik, nem igen nézte le a szerény vizavét.

Szép volt a lány, éppen olyan, a milyennek a kadett álmában látta, csak valamivel átszellemültebb, mintha az alabástrom fehér homlok mögött valami megközelíthetetlen szüziesség trónolna. Pedig csupa pajzanság volt ez a lány! De nem mutatta.

Eleinte csak megjelent az ablaknál és elmélázóan tekintett maga elé, később mind sürűbben és ennek az idő is kedvezett, mert világosodtak a nappalok és hosszasan lehetett az ablaknál tartózkodni.

Kezdték ismerni egymást, a leány már tudta, hogy a kadett mikor jön haza

a laktanyából és szinte várta őt — Őt — aki nagyon huncut és dévaj gyerek volt s mikor a leány még csak lopva vetett át egy-egy meleg pillantást, — Ő — nem restelte a két ujjával csókot inteni vissza. Igaz, hogy rögtön úgy tett, mintha megbánta volna a merészségét és hirtelen visszakapta a fejét és az ablakfüggöny mögé rejtőzött.

Most már a függöny mögül folytatta a csatározást és ezzel megkezdődött közöttük a függönyjáték, — édes, nevető évdése két szerelmes szívnek.

A két ablak ekkor már valósággal értette egymást. Ha a függöny a nagy kőpalotában haragosan legördült, azt tette, Haragszom rád! Hát ilyen későn kell haza jönni? A kávéházban voltál ugy e a barátaid között? Lump!

És ha ekkor szemközt a kis rozoga ablak mind a két szárnyát kitérte és hirtelen megint összecukta — de csak félig amíg a két szárny összeér — azt tette, mintha könyörögve tenné össze a kezét: Boecáss meg! És ha a rozoga ablak megint kitérte mind a két karját, az azt tette: Szeretlek!

Es ha már este volt, akkor még sokkal nem gyult fel a csillár a nagy kőpalotában, hanem azalatt különös dolog

történt odaát, a kadettszobában. Kigyult egy gyertya és valaki betűket rajzolt vele a sötétségbe: betűket, szavakat, mondatokat! Ezt a tudományát a kadett már a haditudományokból merítette: a hadi történelemből: Fényjelek! Meg van írva, hogy már az Európába átlátogató első persa hordák alkalmazták, Nagy Sándor pedig ezek útján kormányozta tengereket közbefogó világbirodalmát.

És a kadett eme szerényebb körben nem volt alárendeltebb hódító Nagy Sándornál, mert ime, odaát is kigyult egy gyertya, egy piciny rezgő fény, annak a ki kigyújtotta, éppen a szive fölött és ez a jel azt tette: Szeretlek!

És jött a tavasz! Akkor a két ablak már annyira ismerte egymást, hogy a nagy palota kitért ablakaira mindennap egy rózsza repült át, szebbnél-szebb rózsza, de mindig csak piros rózsza, mert csak a piros rózsza jelenté azt a bűvös szót, hogy szeretlek!

Egy szép napon pedig így szólt az ezredes a kadetthoz:

— Édes fiam! Hiszen az eljegyzést megtarthatják! De hát mondja csak, tellik-e maga gázsijából karikagyűrűre! . . . No no, ne vegye rossz néven. Szívából gratulálok!

tárgyak összértéke 4160 korona 93 fillér. Ebből megkerült 969 korona 68 fillér. A lopásokon kívül december hónapban egyéb súlyosabb bűntett nem fordult elő.

— **Sulyos baleset.** Tegnap sulyos baleset ért egy koros embert. Biter József 57 éves eseléd a tanyáról egy megrakott szalmáskocsival akart kiindulni. A lovak kissé hamarabb indítottak és Biter egyensúlyt veszítve a magasból leesett a lovak közé. Az egyik ló az álkapcsát rugta meg erősen, a kocsikerék pedig keresztül ment a jobb alsó lábszáron és a bal vállperecen. Mindkét rész eltört. A sulyosan sérült embert a kórházban ápolják.

— **Záródik a vadászdíó.** Még csak ez a hónap áll a vadászok rendelkezésére s aztán beáll az általános vadászati tilalom s jó hosszú időre szegre akaszthatják a fegyvereiket. Foglyot, fáciánt már nem szabad löni, csak a nyul, őz és szarvas lövése van megengedve. A fogoly csapatok szétválnak s páronként sétálnak és a nyulak is, mintha éreznék a szerelem benső tüzeit, nappal is ébren vannak és álmatlanul kóborolnak a vetések felett, keresve szívök választottját. Még egy pár kőrvadászat lesz és ezzel a vadak üzésének vége szakad.

— **A községi tanítótötestület gyász.** Özv. Szalay Pálus szül. P. rragh Agnes ny. népiskolai tanítónő ma délelőtt 70 éves korában meghalt. A leánynevelés terén kiváló érdemeket szerzett tanítónő halála nagy részvétet keltett mindenfelé. Temetése holnap délután lesz.

— **Fényes művészi (?) cabaret.** Gondoljuk, imigyen címezte Heltai Jenő, társulatunk kedvelt komikus, az Otthonban szombaton este rendezett keveréket. **Heltai Jenő** kedves, derék és nagyon ügyes színész, akit szeret publikuma és talán az okból is elég szép számmal gyűltek össze, bár nem csalódnak azt mondván, hogy Heltai sokkal nagyobb publikumnak sokkal jobban örült volna. A cabaret célja, mint mindennek ezen a világon az volt, hogy egy kis jövedelmet juttasson a rendezőnek, no meg talán az is, hogy szórakoztasson. Pusztán üzleti vállalkozásról lévén szó, talán fölöslegesnek is látszik, hogy a cabaretról referáljunk, mert hiszen mindenki oda fordítja a pénzét, a hova neki jól esik és ehhez éppen nekünk van legkevesebb közünk. De mégis talán okulásul a jövődre nézve nem árt, ha egyet mást papírra vetünk. Elsősorban azt, hogy Heltai, bármilyen kitűnő színész, cabaret rendezni nem tud. Conferenciának meg éppenséggel nem való, mert hiszen a hosszú unalmas estén egyetlen egy jó és eredeti ötletet nem hallottunk tőle. Meg azután ha cabaretet rendeznek, akkor gondoskodni kell talán valamelyes előleges műsorról, nem pedig az unalomig elcsépelelt, ezerszer hallott dolgokat újból előadni. Ha a fővárosban is így nézne ki egy cabaret-est, akkor már rég esődöt mondtak volna az összes cabaret direktorok, pedig mind megtollasodnak. Jókedvnek, hangulatnak nyoma sem volt; siri nyugalmmal ültek a terített asztalok mellett és várták, várták, mikor fog az utolsó szó elhangzani, sőt nagyon sokan akadtak, a kik az utolsó szót be sem várva, elmentek — haza.

— **A kereskedő ifjak kabaré-estéle.** A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete vasárnap este fényesen sikerült kabaré-estélyt rendezett az egyet saját helyiségében. A kabarén egyes számokkal Bauer Sárka, Madocs Ilonka és Jankovics Juliska, valamint Szeles Emil lépett föl. Különösen szép volt Madocs Ilonka remek énekszám. A konferenciák szerepét újból Váry István vitte. Kabaré után tánc volt. A legközelebbi kabaré f. hó 26 án lesz.

— **Megszűnt állatbetegség.** Nagykőrösről jelentik hivatalosan, hogy a besenyői pusztán a lépfene megszűntével a zárlatot feloldották.

— **Hogy pártoljuk a magyar ipart.** A statisztikai hivatal szomorú adatokat nyújt Magyarország külkereskedelmi forgalmáról. Az 1907. évi január—novemberi időszakban ugyanis 14304 millió árut hoztak be Magyarországra, amelynek legnagyobb részét Ausztriából hozták be. Az 1906. évi behozatalhoz viszonyítva 988 millió koronával haladja túl e kivitel. Ez azt jelenti, hogy ennyivel több pénz vándorolt ki az országból szükségleteink fedezésére, mint amennyit termékeinkért kaptunk.

— **A Kaszinó estéle.** A kecskeméti Kaszinó f. hó 18-án szombaton tartja szokásos estélyét a Kaszinó termeiben. A kedélyesnek ígérkező mulatságon részt vehetnek a Kaszinó tagjai és azoknak családtagjai, valamint a kaszinói tagok által bejelentett vendégek. Belépti-díj nines, csak az estélyen résztvevő férfiak fizetnek a zenedíj fejében két koronát.

— **Uj tűzoltó.** A tűzoltóságoál megüresedett tűzoltói állásra **Holló József** neveztetett ki.

— **Lőösszeírás.** A hadsereg és a honvédség löszükségletének mozgósítás eseteiben fedezése céljából a lovak és ezzel egyidejűleg a kocsik és szekerek összeírása a következőkép fog a rendőrkapitányság által eszközöltetni. A városházánál (a székház alsókapujától balra nyíló helyiségben): délelőtt 8—12 óráig, délután 2—5 óráig. Február 6 án az I—II. tized, székfői és máriahegyi lakosoké. Február 7-én a III—IV. tized, vacsi és budaihegyi lakosoké. Február 8 án az V—VI. tized és kőrösihegyi lakosoké. Február 10-én a VII—VIII. tized és szolnokihegyi lakosoké. Február 12 én a IX—X. tizedbeli lakosoké. Február 13-án a XI. tized és téglatelepi lakosoké. — A távol pusztai lakosoké a helyszínen február 15-én veszi kezdetét.

— **Gyanus haláleset.** Az ujkéeskei előjáróság ma szűkszavú táviratban közölte a kecskeméti kir. ügyészséggel, hogy Ujkéeskén Hegedűs József 3 éves kis gyermek hullájának halottkém vizsgálati alkalmából a halottkém külérőszak nyomait talált a holtestten. A királyi ügyészség a távirat vétele után azonnal elrendelte a holt test törvényszéki orvosi megvizsgálását, illetve felboncolását. Az ügyészi indítványt értelmében **Kapy Lajos** h. vizsgálóbíró dr. **Kecskeméti István** és dr. **Damó Zoltán** törvényszéki orvosokkal ma délben kiszállt a helyszínre a boncolás megejtése és a tényállás tisztába hozatala végett.

— **Allatkinzás.** Nagy Jánosné kofasszonyt feljelentették a rendőrségen állatkinzásért, mert a karján összefűzve 6 pár tyukot cipelt. Kemény büntetést neki!

— **Záróra.** Vasárnap délelőtt a munkaszünet megszegése miatt közel 10 kereskedő ellen tettek a kihágási osztálynál feljelentést, amiért még 11 órakor sem zártak be, illetőleg még akkor is árusították portékáikat.

* **A dupla malata sör** a legjobb gyógy-és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Piaci árjegyzék** 1908. évi jan. hó 13-ik napján. Tisztabuza 23.00—24.00. Kétszer 21.80—22.00. Rozs 20.80—21.00. Árpa 15.60—16.00. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 12.00—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizott sertés kilója 1.10—1.16.

Öngyilkos menyasszony.

Mikor a völegény öreg.

Varga Teréz, egy felegyházi gazda leánya tegnap délután öngyilkos lett. Tettenek oka szerelmi bánat. Az eset előzményei a következők:

Varga Teréz menyasszony volt, menyasszonya egy nálánál jóval idősebb birtokosnak, aki ugyszólván apja lehetett volna. Már a lakodalom napja is ki volt tuzve a farsangra s mert a menyasszony nagyon szegény, a völegény pedig nagyon gazdag volt, sok rábeszélésre, nagynehezen csak beletörődött valahogy sorsába, de mennél jobban közeledett a lakodalom napja, annál szomorúbb lett.

A napokban történt, hogy a szép Teréz megismerkedett egy esinos, nyalka csongrádi legényvel, akinek szíve forró lángra lobbant a szép leány iránt. Kérte is, hogy szakítson a völegényével és legyen az ő felesége.

Varga Teréz szíve egész szerelmével viszonzta a legény érzelmeit, de szülei hallani sem akartak a gazdag völegény elszalasztásáról.

A szép leány ettől kezdve még szomorúbb lett s valahányszor előhozták a lakodalomát, elkezdett sirni. Tegnap aztán végzetes tette hátrározta el magát.

Ünneplő ruhába öltözött s szüleinek azt mondotta, hogy elmegy a templomba. el is ment, s imádság közben is mindig sirt. Az istentisztelet után pedig szomoruan bucsuzott el leánybarátnéitól, azt adva okul, hogy pár hétre elutazik egy beteg nénjéhez.

Aztán lassan hazafelé indult. De nem ment be a lakásukba, hanem egyenesen felment a padlásra és felakasztotta magát.

Szülei vártak egész délutánig s amint keresésére indulva, barátnőitől a szomorú bucsuzásról értesültek, rosszat kezdtek sejteni. Nemsokára meg is találták a padláson halva a szép menyasszonyt, akit két völegény sirt.

A kecskeméti ügyészséghez táviratilag jelentették az esetet s minthogy az öngyilkosság esete kétségtelenül bizonyított, a temetésre az engedélyt megadták.

FARSANGI NAPTÁR.

Január 18-án. Casinó-estély. — Kovácsok és Bognárok estéle az Otthonban.

Január 19. A Katholikus Legényegylet bálja a Beretvás-szállodában.

Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az Otthonban.

Február 2-án. A Korcsolyázó Egyesület fteastélye.

Február 8-án. A Jótékony Nőegylet táncestélye az Otthonban

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi január hó 13-án:

Születések: Szűcs Sándor ref. Prohászka Irén ref. Pap Antal rk. Berente Eszter Klára rk. Kis Margit rk. Marsó László rk. Petró Mihály rk. Gömöri Judit ref. Homai János rk. Gyenes Mária ág. h. ev. Bakos István rk. Laczi Ilona ref. K. Varga Rozália rk. Faragó Mihály ref. Csehi Ilona Teréz rk. Csösz Rozália ref.

Halálozások: Kőrös Sándor ref. 48 éves. Sándor Julianna ref. 2 hónapos. Babiczki István rk. 30 éves. Gábor Mária rk. 18 hónapos. Ózv. Molnár Istvánné Ági Terézia ref. 84 éves. Cserkő Mihály rk. 2 éves. Török Ilona rk. 4 éves. Csösz Rozália ref. 9 óras.

Kihirdettettek: Farkas István rk. Nagy Erzsébet rk. Sós Imre rk. Gulyás Eszter rk. Tóth Pál rk. Görög Mária rk. Kurucz Mihály rk. Tóth Julianna rk.

Házasságok kötöttek: Pap István rk. Szurok Erzsébet rk. Nyilas János rk. Tóth Mária rk. Honju Antal rk. Szűcs Eszter ref. Gyenes Mihály rk. Szabó Mária rk. Nagy Ferenc rk. Domokos Judit rk.

Ügyvédi iroda áthelyezés!

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy

ügyvédi irodámat

I. tized, Festő-utca 130. szám alá, néhai Kovács István ügyvéd helyére helyeztem át.

Dr. Kerekes József,
ügyvéd.

Húsár-leszállítás!!!

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy az itczés piac melletti, volt Ábrahám mészárszéke helyiségében levő

húsvágó székemben

a szép és kővér marhahúsnak árát a mai napon leszállítottam és pedig: paprikásnak valót 56 krajcárért, a leves és sütni valót pedig 60 és 64 kr. ért mérem kilogrammonként

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv

mészáros.

5798-6-4

1468-1907. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1907. évi V. 3591. sz. végzésével dr. Rothmann Árpád ügyvéd által képviselt Rothmann Imre felperes részére Király Gyula alperes ellen 43 kor. 87 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1100koronára becsült ingóságokra az 1907. V. 707/3. járásbírósi számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak felülfoglaltatók részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes lakásán, Fűzestéri házban leendő megtartására határidőül 1908. évi január hó 16-ik napján délelőtt 10 órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bútorok, gépek és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. január 4.

Elek József
kir. bír. végrehajtó.

ELADÓ HÁZ!

A Lovarda-utca 54. sz. és Nyereg-utcára szolgáló házam, mely áll: két rendbeli lakásból, villanyvilágítással berendezve: — van benne 10 szoba, 2 konyha, 2 éléskamra, 4 kamra, mosószoba, jó istálló és jó kocsiszin, 3 pincze, 3 kikövezett udvar, 1 kert, gyümölcsfákkal, üvegezett folyosó, elsőrendű kút, a terület 532 négyszögöl, a legkedvezőbb feltételek mellett eladó.

5929-7-5

Réthey Ferencz.

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az allványokban **golyós-csapágyakkal**
legszebb varrásra,
== **himzésre és stoppolásra** ==
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.

Jó házi étkezés!

házhöz kihordva vagy nállam elfogyasztva a legjutányosabb áron, minden igényeknek megfelelően

kapható megrendelésre:

II. tized, Hosszu-utca 236. szám alatt
Nagy Jánosnénál.

Ház- és telekeladás.

A 4. tized, Sutú-utca 252. számú háztelek, két külön épületben levő egy-egy uri lakással, sok mellékhelyiséggel, két pincével, jó ivóvízű kúttal, gazdának való nagy udvarral és szép kertei, kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Eladó továbbá közvetlenül az Árvaház előtt egy 800 □-öl területű, szép gyümölcsfákkal és jó szőlővel beültetett háztelek; a telek 2, vagy 4 részletben is megvehető az esetben, ha egyidejűleg mindenik részletre je lentkezik vevő.

Felvilágosítást ad dr. Szabó Iván ügyvéd, Budai-nagy-utca 150. szám.

HÁZELADÁS.

X. tized, 159. számú Sz. Tóth Dezső-féle ház, előnyös feltételek mellett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti berendezéssel együtt. — Értekezhetni a Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.

POROSZ SZÉN!

Az Egyesült Gőztéglagyár alólírott igazgatósága értesíti a közönséget, hogy elsőrendű darabos porosz szenet — legalább 500 kiló rendelésnél — 100 kilónként 4 koronáért házhöz szállít.

Megrendelések készpénzfizetés mellett eszközölhetők: Népbank és Leszámitoló Bank hivatalos helyiségeiben, továbbá Miklovits János, Kovács Géza és Fuchs Samu urak üzleteikben.

Kecskemét, 1908. január 9.

Az igazgatóság.

Ház-eladás!

IX. tized, Liba-sor 334. számú ház eladó.

Értekezhetni ugyanott az örökösökkel.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906 évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve.

DUPLA Maláta sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság
készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenuer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában.
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérnél „Royal“ szálloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcan át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.